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A magyar ipar es a hitelválság.
A magyar ipar válságos napokat 

61. Érdekes, hogy a redukcióban nem 
minden ipar cs nem minden vállalat 
osztozik egyformán. Vannak iparágak, 
amelyek még elég jól bírják a mai 
nehéz gazdasági viszonyokat is. Vannak 
vállalatok, amelyek még úgyszólván 
teljes létszámmal dolgoznak ; sőt isme­
rünk 1—2 olyan vállalatot, amely 
munkásokat felvesz. Ez azonban senkit 
se ejtsen tévedésbe.

Sajnos, ez a betegség nagyobb, 
mint ahogy azt a hőmérő mutatja A 
gyárak nem hajtották végre az üzemi 
idöredukciót abban a mértekben, mint 
ahogy erre szükség lett volna, Tarta­
nak nevezetesen attól, hogy az alapo­
sabb és a körülményeknek inkább meg­
felelő redukció folytán elvesztenék 
munkásanyaguknak azt az értékes, bb 
részét, amelyhez feltétlenül ragaszkodni 
kell a jobb jövő reményében,

- * válság okai között elsői.ek i*,6g 
mindig a hitelkérdést kell megemlítenünk. 
Sző sem lehet arról, hogy a magyar 
ipar eredménnyel versenyezzen a kül­
földdel akkor, ha a legtöbb esetben 
3—4-szer oly magas kamatterh; kkel 
kell számolnia, mint a külföldi kon kur­
rens vállalatoknak.

A drága hitel a termeié t dr gitja, 
— drágább eladási á ak kialakulására

rcijuC^c nb- - - - - - - - - - --».midi au a-
sát vonják maguk után, a rendelések 
csökkenése pedig a termeléshez viszo­
nyítottan a regieköltségek emelkedését 
vonja maga után, — ez pedig újabb 
drágulásra vezet.

Egy circulus viciosus, amelynek 
ha nincsen vége, — amelyet ha vala­
hol meg nem lehet állítani, csak a 
iomlásba vezethet.

A hitelválság ma már annyira 
terjedt, hogy annak egyes következ- 
menyei kritikusabban terhelik az ipart, 
mint maga a kiinduló ok : a hitel drá­
gasága. Ma az ipari vállalatoknak a leg­
több bajuk abból származik, hogy a 
rendelők nem fizetnek. Emlékezzünk 
vissza, hogy még nem is olyan régen, 
mihelyt a korona stabilizálódni kezdett

6 az üzlettelenség első nyomai jelent­
keztek. :.y volt kci' -kedelmi és ipari 
körökben a jelszó: ■ is- zatvini u hite­
lezésbe a békeullapdokra, a forgalmat, 
ha kell, hitelezés áron is fen tartani! 
Mindenki boldog voh, ha eladhatott, 
nem löiöcivc azzal, hogy az eladás 
rövidebb-hosszabb lejáratú váltók alap­
ján történt. Arra pedig, hogy az akkor 
még jó v.-ltokból a rossz gazdasági 
viszonyok között egyszer még nagyon 
iossz váltók is lehet ek, nem mindenki 
gondolt. Ma persze az a vállalat, am elv­
ié k tegnap-tegnapelöu adósai nem 

' fizettek, amely hiába mutatta be kom 
I minlenseinek a számiakat és a lejáró 

v. Itói at, szinten nehézségek közé kerül, 
holnap szintén nem fog tudni fizetni. 
Egy láncolat, amely hova-tovább érin- 

; teni fogja a magyar ipar és kereske- 
lem minden tényezőjét.

Ezen a hehzeten csak a hitelkér- 
i dés megoldása segíthet. Minden egyéb 
; bajnak a kutforrása a. hitei drágasága,
; - minden •■g,y= ö bg’. c-Hik fűnél és 
: nem betegség forrása. A helyzet pedig 

epén azért súlyos, mert ennek a kér­
désnek megoldása nem egyszeiü. A 
dolog úgy áll, mint ahogy azt a ma­
gyar udekvk képviselői Genf ben kije­
lentették. Magyarország forgótőkéjét el­
nyelte a hadikölcsön, elnyelte az or­
szág területének egybarmadara történt 
csonkulása, elnyelte a tőzsde úgy, hogy 
ma Csonkamagyarország még viszony­
lag is sokkal kisebb tőkék felett ren­
delkezik, mint valaha.

A külföld bizalma pedig egy-két 
kivételes esettől eltekintve a legritkáb­
ban nyerhető meg. Nem is csoda, 
hiszen Középeurópa politikai és gaz­
dasági viszonyait Trianon nem rendezte 
azokat meg nem oldotta, ezek az álla 
mok még folytonos forrongásban van 
nak, — ki tudja, hogy mikor és ho 
gyan áll elő az az egyensuiyhelyzet 
amely minden zavarra megoldást hoz

Ezéit kell minden magyar ténye 
zönek a hitel megoldására összefogni

...«aoiSKi.
Hirdetések jutányos Uijak szerint vétetnek tei.
Kiadóhivatal Jókai Mór-utca 14.
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Szövetkezet és politika.
Politizálással vádolták meg fajvédőink a 

Hangya-szövetke: elet. mert 3500 db Uj Ba­
rázda napinrt osztott k újévi ajándékul tagjai 
között Ujböi és figyel esen átnéztem e nap- 

j tart, találok e benne pár ipoíhik, i oü do got, 
i Egy példányt a Csőt.grádvármegyei Tanító 
I Egyesület elnökének bírálata alá bocsátottam.
I A csongrádi Hangya- szövetkezet tagjai kö- 
j zöit kio.-ztott példányokat igazi kuiíur érték- 
1 ti ek tekinti és a szerkesztésében megjelenő 
I „Alföldi Népművelés “-ben azon óhajának 

adott kifejezést, kívánatos, hogy minden Han­
gya-szövetkezet kövesse a csongrádi példát, 
akkor 1—3 éviized alatt lesz kulturctzék és 
kulturabecsülés A másik példányt a jászbe­
rényi tanitóképzőintézet igazgatójának küld­
tem bírálat szempontjából. Felséges ötletnek 
találta, ha ez akciót szövetkezei, ink felkarol­
nák, a magyar faj jövőjét biztosítva látná. 
Pártpolitikával egyik sem foglalkozik. Az Uj 
Barázda naptar ama példányaiban, melyeket 
a csongrádi Hangya 1935. évre tagjainak 
ajándékul adott, szerencsésen látják össze­
kötve a kultúra iránti érzék fejlesztését, a 
mezőgazdasági szakismeretek terjesztését és 
a destrukció ellem küzdelmet. E kivaló és 

j elfogulatlan tanügyi férfiak, kiknek főcéljuk 
j magyar kuliura fejlesztésé, valószínűleg a 

legnagyobb idháöurüU-.issa; >Zr.e- te»J tudo­
mást a naptár ellen elhangzott támadásról, 
meiyet a Nép újság oly szenzációsán és kár­
örvendve közölt. Meggyőződtek arról, hogy 
a Nép nem az igazi tájvédelemért, de hatalmi 
célokért küzd, A fajvédelem ugyanis nem 
hatalmi, do kulturális és gazdasági kérdés.

Dr. Schandl Károly mikor Csongrád 
jövőjéről ir ebben a naptárban, nem a poli­
tikai, de városunk kulturális és ga-.dasági fej­
lődésének lehetőségét tarja elénk. Irányokat 
jelöl ki, melyeket a szervezett, fegyelmezett 
es a közös célokéi t lelkesedő csongrádi pol­
gárságnak kell megvalósítani. Dr. Tóth István 
polgármesterünk feltárja a múlt hibáit s ebből 
von következtetéseket a jövő nagy Csongrad- 
jának a kiépítésére. A katholikus egyház hir­
dette igazságokat közel 2000 év igazolta. Ha 
Szedlacsek István esperes-plébános az elő és 
cselekvő katholicizmust tarja meggyőzően 
elénk, az sem lehet pártpolitika, ,1aegér Imre 
főgimnáziumi igazgató iskoláink, Remiinger 
Flórián polgári iskolai igazgató intézményeink 
megbecsülésére nevel és oktat. Ferenc Géza 
tanyai tanító ama kulíurmunkát tarja fel, 
melyet a tanyai ifjúsági, földmi vés és gazda­
körök folytatnak. Évtizedeken át hallottuk a 
bírálatot, a földművesben nincs művelődési 
érzék, képtelen a kulturális és gazdasági hala­
dásra. Ha feltárjuk az áliala végzett kultur- 
munkát, akkor meg politikát kiáltanak. Ugyan, 
hol itt a logika ? Vagy Csongrád szövetkezeti 
és háziipari életének bemutatásában kell a 
politikát keresnünk ? A tökéletesebb talojmü- 
velés, a jószágállomány fejlesztése, a serié-

Köröfe-Tisza Bank R.-T. Csongrád
Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére 

. a legmagasabb kamatozás melóm Folyószámla es váltókölcsönökei folyósítunk »3
havi lejáratra is.

^ Pénztári órák d. e. 129—12Vig. Délután felek nem fogadtatnak. ^
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Italánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

seknek orbánc és pestis ellen való ojtása 
talon a politika ? Az Uj Barazda napiamnak 
borítékán a templom, hitelszövetkezet és a 
Hangyaszövetkezet lát ha l ók A keresztény 
mag) arságot összetartó erőknek a jelképei 
ezek. A szövetkezeti egyének több mint ne­
gyed Század óta küzdenek e hármas jelben, 
A szövetkezeti egyenek nem kurzusos féifiak. 
Gróf Károlyi Sándor és gróf Zichy Nándor 
indították meg e fejlődési folyamatot. A meg- 
győződeses szövetkezeti emberek nem a poli­
tikusoktól, nem az utcai lapoktól, a nagy 
hang es lármától, hanem a keresztény ma­
gyarság nagy tömegeiben rejlő erők kultúra 
lis, gazdasági szervezettségétől, fegyelmezett­
ségétől, összetartásától és céltudatos munká­
jától varjak a magyar nemzeti megújhodást, 
újjászületést, a szebb és boldogabb magyar 
jövőt.

Csak az elfogultság s a vakgy ülőiét vádol­
hatta tehat a csongrádi Hangya.szövetkezetei 
politizálással, amiért tagjai között az Uj Ba­
rázda naptáraiból 2500 példán)! újévi aján­
dékul kiosztott. De nem ismerték e jó urak 
a szövetkezet alapszabályait sem.

A tiszta nyereség felos tasáról szóló 
pont egyenesen kötelességévé teszi a szövet­
kezetnek, hogy a nyereség " egy részét tagjai 
kulturális es gazdasági érd. keinek előmozdí­
tására fordítsa.

Ha az országos botrányt rendező utak­
nak kifogasuk van ez ellen: ajánljanak alkal­
masabb módot e kettős cél előmozdítására.

Világos tehát, hogy ez urak egyfelől 
politikát vittek a szövetkezeti éle-be, mint ezt 
a Nepnek küldött tudósításukban is elisme­
rik, másfelől viszályt szítottak a szövetkezeti 
tagok között.

Az alapszabályok megfelelő pontjainak 
helyes értelmezését adta a szövetkezet leg­
utóbbi igazgatósági gyűlése, mikor Kókai 
János es botrányt okozó társait a szövetke­
zet tagjainak sotaból ki. ária Nemcsak a szö­
vetkezet igazgatósaga, de a Hangya központ 
es a cegjeIzó bíróság is felügyel arra, hogy 
az alapszabályok betartassanak. E alapsza­
bályok ped g nem tűrik a pártpolitikát és a

x 7 i c <7 6 1 \ • c 't 11 a —

pesi János 2300, Ürmös Mihály 2900, Ntgy- 
istók Imre 2700, Fehér János 1600, Feh r 
Mihály 1800, Varga István 2600, Kiss P. 
Janos 2500, Rác Mihály 1900, Lőrinc Imre 
1900. Lovas Lajos £000, Major Sándor 2100, 
Szemerédi Lajos 1900, Lantos Ferenc 2600, 
Smkó János 2600, Palásti Rókus 1800, Forgó 
János 2200, Kocsis György 2600, Mencser 
Sándor 2100, Győri József 1600, Túri Péter 
1800, Juhász Pái 1900, Lévai Ferenc 1800, 
Kailai Ferenc 1800, Megyeri János 2000, Se­
bestyén János 2800, Szálkái István 1600, 
Sütő József 1900. Samu Imre 2600, Nagy 
György Pál 1700, Dávid József 2300, Száraz 
Sándor 2200, Deák István 2400, Jarabek 
István 1600, Justin István 2300, Pintér Imre 
1800, Papdi Rókus 1600. Bagi Gergely 1800, 
Nagy Antal 2000, Fodor István 2600, Justin 
János 2000, Kalmár Sándor 2000, Makai 
József 1800, Lovas J mos 1800, Blaskovics 
József 2400, Kiszel Rókus 2000, Rácz Már­
ton 1600, Bus Sándor 2600, Kácsó litván 
2900, Gál Sándor 1800 Kas István 1600, 
Urbaviczki József 1800. Erki Szabó József 
1600, Viglasi István 2500, Felföldi András 
2100, Sándor Pál 1600, Baranyi Sándor 1800, 
Balogh Janos 190(0 H íjdu Rókus 2400, Jus­
tin Ferenc 1800, Kurucz János 2100, Hevesi 
János 1700, Mészáros István 2600, Német 
Ferenc 2000, Molnár Imre 2400, Paroczai 
Sándor 2100, D ák Janos 2600, Sándor Lajos 
1600, Pajkó Ferenc 1600, Mazik József 2100, 
Varga József 1600, Varga Péter 2800, Bálind 
József 2000, Blaskovics István 1900, Vig 
Járó.. 2400, özv. Dávid Jáno^né 2000, Túri 
Ja. us 2600, Kaczi*. -Menyhért 2200, Nyilas 
Mihály 2200, Túri Péter 1900, Szabó József 
2200, Nyilas Sándor 2200, Sebestyén Lajos 
1800, Kid Pál 1800, Gulyas Janos 1700, 
Palásti Imre 2400, Kádár Mátyás 1600, Ká­
dár Sándor 2000, Palásti János 2300, Fábián 
Ferenc 2000, L pcsei László 2600. Ujszászi 
Józssf 1600, Eszes András 2200, Biksai 
S .odor 2400, Lmtos József 2300, Papp Ist­
ván 1900, Bélteki István 1800, Zsombó István 
lo00. B-igi István 1800, Patai János 1900.

(Folyt, köv)

kezdett vele. Az asszeny hidegen és mereven 
állt jó pár lépésnyire férjétől. Okolicsányi 
szólalt meg először:

— Oly jól esik, ha a kapitány ur kér­
dez valamit tőlem, oly jól esik könnyíteni a 
telkemen és vallani. Kérdezz te is.

Okolicsányiné nem rendül meg férjének 
könnyein. Ez volt az első szava:

— Miért tetted ezt velünk? Hogyan 
adhattál szóba olyan emberekkel?

— Mit csináljak most már? Te tudod, 
hogy a büntetőtörvénykönyvet alaposan át­
tanulmányoztam. Elveszett ember vagyok, 
tudora, hogv soha a világ szeme elé nem 
kerü!hetek. Nincs értelme az életemnek.

— Ha kiszabadulsz — mondja Okoli­
csányiné — elmehetsz külföldre

— Nem szabadulok én már ki soha és 
csak az gyötör, hogy mi lesz a gyermekeimmel.

Okolicsányiné igy szól:
— Már az utcára sem merem vinni a 

gyerekeket. Mindenki utánuk szól. Mihez 
kezdjek velük ilyen névvel?

— Vállalj valamilyen állást, menj el 
óvónőnek vagy tanítónőnek, a gyerekeket add 
örökbe valakinek.

Okolicsányi többször elér/.ékenyedik és 
a felesége keményen ostorozza.

— Most már késő könnyezned. Miért 
! nem szóltál nekem? Hogy tehettél velünk 
I ilyet?

És most Okolicsányi anélkül, hogy 
tudná, szembesitésszerü vallomást tesz. Kér 
dések nélkül magyaráz feleségének a rendőr- 
tisztviselők előtt:

— Odajött Pödör hozzám, akiről tudod, 
hogy honnan ismerem, átadta az összes ék 
szereket, de én nem fogadtam mind el. . .

S ezután Okolicsányi újra megismétli 
azt a beismerő vallomását, amelyet már 
szépitgetve szinte visszavont. Az asszony 
keményen vágja a szemébe:

— Megmondtam, ugye-e neked, de 
sokszor, hagyj föl már azzal az örökös éb­
redéssel.

Okolicsányi egy szót sem szól.

iun ru/z/vjt
sat. A szövetkezeitől távol tartandó minden 
pártpolitika, itt csak szeretet, egyetértés, a 
ragok gazdasági es művelődési érdekeinek 
előmozdítása iehet a vezérgondolat.

Kiss Jósseí.

A földhöz juttatott csongrádi 
mezőgazdasagi munkások 

végleges névjegyzéké:
Lucza János 2200, Német Lajos 2100, 

Keller Mihály 1600, Mencser József 1800, Túri 
László 1600, Blaskovics Albert 2200, Felföldi 
Gergely 1800, Nagy József 2200, Furái And­
rás 1800, Vajda Péter 1900, Dudás Rókus 
2500, Tun Kiss Lajos 1800, Túri János 2100, 
Túri István 2100, Túri Lajos 1800, Mészáros 
Sándor 1900, Kabsa Janos 2200, ifj. Kabsa 
János 1600, Kása Ferenc 1600, Kalmár And 
rás 2400, Kocsis Imre 2300, Bodor János 
1800, Kiri Gáspár 2200, Nagyistók András 
2200. Kódor István 2200, Papdi János 1600, 
Győri István 1600, Lekrinczki Ferenc 2200, 
Bartók Jó-séf 2600, Tur> István 1800, Major- 
end Mihály 2400, Baüa L, János 2400, Sze-

Okoiicsányine a főkapitánysá­
gon teljesen leszámolt férjével.
Ridsgen elutasította a könnyező, meg­
tört Okolicsanyit. Drámai találkozás 
husvét ünnepén a férj és feleség között.

A Pödör--Okolicsányi-ügyben befejezték 
a nyomozást Husvét vasárnapján Vogl József 
rendőrkapitány hallgatta ki utoljára Okoli­
csányi Lászlót, aki megmaradt amellett a 
vallomása mellett, hogy Pödör adta át neki 
a friblott ékszereket. Vogl rendőrkapitány az 
eddig őrizetben tartott Okolicsányi előtt ki­
hirdette az előzetes letartóztatást elrendelő 
végzést, majd intézkedett, hogy Okolicsányi 
Lászlót kedden kisérjék át az ügyészségre.

Husvét vasárnapján megjelent Vogl ren­
dőrkapitánynál Okolicsányi Lászlóné és en­
gedélyt kért arra, hogy férjével beszélhessen. 
Okolicsányiné megállt Vogl rendőrkapitány 
íróasztala előtt és ott várta férjét, akit ren­
dőr kisért fel cellájából. Okolicsányi, amint 
meglátta feleségét, sirvafakadt. Leült eyy 
székre és felesége felé fordulva beszélgetni

Okolicsányi László, a Leirer-gyil- 
hosság felbujtója.

Ezután az asszony mondja a szemébe: 
— És minek keverted bele ártatlan 

bátyámat is gonosz ügyedbe?
Majd vimánkodva fordul Okolicsányiné 

Vogl kapitányhoz:
— Kapitány ur, mentse meg a bátyá- 

' mat, aki ártatlan.

Sodorjon JANINA papírt. LE
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Nemzeti Muzeum könyvtára 
_ BudapeatMuzeum*körut

Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
__ J - ..-.... mindenféle olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös teltételek mellett a nap bármely szakában.

It.-l. Szentesen. 95—9tí.
I TiparTMllh s2X Mi»»

Látszik a fntal asszonyon, hogy fi már 
teljesen leszámolt a férjével s jobban fáj 
neki, hogy a bátyjának is kellemetlenségei 
vannak.

Hasvét hétfőjén O'tolicsányiné újra meg­
jelent a rendőrségen, fehérneműt hozott a 
férjének. Megint arra kérte a rendőrtisztvise­
lőket, hogy beszélhessen férjével.

Ez alkalommal Okolicsányi neveket, 
adatokat mondott, magas rangú emberek el­
meit sorolta ffil, hogy azokat keresse föl 
felesége s kérjen támogatást. Az asszony a 
cirnek hallatára mosolygott és legyintett.

— Ide menjek ón most el? Ilyen szé­
gyen után?

Okolicsányit kedden d u átkisérték az 
ügyészségre,

Prónay Pál alezredes tanúvallomásra 
je'entkezett a rendőrségen s kijelentette, 
hony Okolicsányi a főhadnagyi disztinkciót 
jogtalanul varrta fel, mert csak őrmester volt.

LEGÚJABB.
Bviand az uj francia miniszterelnök, a 

szocialisták nem mernek rósztvermi a kor­
mányzásban — Husvél hétfőn este Szolnokon 
az Egyetértés Körben tekintélyes gazdák kö­
zölt szóváltás támadt, amely a végén kése­
léssé fajult. Hét gazdát kórházba szállítottak, 
közülük 4 életveszélyes sebet kapott — T may 
Frigyes, a Vígszínház kiváló művésze, meghalt. 
— Kétszeresre emelik a hadirokkantak illet- 
méiiyeit. — Az eltűnt Kardos Béla, miskolci 
kereskedő holttestét Rácalmáson kifogták a 
Dunából s nyomoznak, hogy öngyilkosság 
vagy bűntény áldozata-e ? — A románok az 
aradi magyar szobrokat lebontják, — Gyer­
tyába helyezett robbanóanyaggal akarták fel - 
robbantani a Szent Péter templomot, de X, 
Pius pápa sírjánál a sekrestyés Iringókat hal­
lott: — Ne gyújtsd meg! — E csoda a gyö­
nyörű templomot és a sok száz hívőt meg­
mentette. — Boris bolgár király tegnap d. e. 
Tomasov tábornok, eey fiatal tudós és va­
dásza kíséretében automobilon kirándulást, 
telt s egy fordulónál kommunista rablóbanda 
revoiveriövésekkei támadt az utasokra. A soffor 
hátrahanyatlott, a tudós meghalt s a király 
maga ragadta meg az automobil kormányát, 
miután maga is többször a rablók közé lőtt, 
akik a közeli erdőségbe vonullak vissza.

Búza 78 kg-os 527.500—530.000 K.

HÍREK.
— Dr. Schandl Károly titkára, dr. Sie- 

gescu Miklós május elején amerikai tanul­
mányútra indulván, helyettese dr- Giill Tibor, 
földmivelésügyi miniszteri segédfogalmazó lesz.

— A szentesi tavaszi vásár folyó hó 
18, 19 és 20 án lesz, amelyre vészinsntes 
helyről mindenféle jószág felhajtható.

— Csengrád uj szinikerületi beosztása
folytán a következő helyekkel került egy 
társulat kerületébe : Derecske, Füzesgyarinat, 
Nagyiéta, Dávaványa, Elek, Csongrádi, Tót­
komlós, Vesztő, Szeghalom, Medgyesegyháza, 
Kunágota, Kunmadaras, Kunhegyes, Balmaz­
újváros, Kistelek, Mezőkovácshaza.

— A lakbér május 1 - én az 1917-es 
aranyparitasos lakbér 25 százaléka lesz a 
lakásoknál és 50 százalék az üzleteknél.

— A gyojai Ifjúsági Egyesület f. hó
19-en, vasárnap este könyviara javára mű­
soros estéllyel egybekötött táncmulatságot 
rende', melyre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Ülőhely 20,000, álló­
hely 15,000 K.

— Egy elrejtett gránát felrobbanása.
Gyovai Petemé gondatlansága miatt a szin 
kigyulladt s a padláson egy elrejtett gránát 
felrobbant, amely a 7 meterre levő szoba 
ablakába repült, a vasrácsot szétzúzta s a 
szobában levő gyermekkocsi kerekének vágó­
dott, de a kocsiban levő gyermek nem sérült 
meg. Ha az ablakrács a felrobbant gránátnak 
útjában nem lett volna, az ágyban fekvő 2 
gyermek biztos halálát okozta volna. Jó lesz 
vigyázni az ilyen elrejtett gránátokra, legjobb 
a csendőrségnek beszolgáltatni.

— Vetőmagvak vasúti szállítási ked­
vezménye. A vetőmaghitelakció során a szál­
lításra kerülő vetőmagküldeményekre vonat­
kozólag a kereskedelemügyi miniszter által a 
Mav. vonalaira engedélyezett kedvezményes 
szállítási díjtételeket saját vonalaikon az Arad 
és Csanádi Egyesült Vasutak és Budapesti 
Helyiérdekű Vasutak igazgatósága is enge­
délyezte.

— Három aranykorona osztalékot fizet 
a Csongrádi Keresztény Gőzmalom A csong­
rádi Keresztény Gőzmalom rt. a napokban 
adta ki negyvenedik üzleti jelentését az 1924. 
évről. A régi, jónevü vállalat, mely főleg 
vámőrléssel és kereskedelmi őrléssel foglal­
kozik. igen eredményes üzletévre tekinthet 
vissza. Vámőrlése az év második felében 
jelentékenyen emelkedett és kereskedelmi őr­
lése is meglehetősen nagy forgalmat bonyolí­
tott le. A napi 4 vagon kapacitású malom 
lisztjei nemcsak a budapesti piacon, hanem 
külföldön is igen keresettek. A vállalat faüz­
lete is szépen prosperált és kitűnő minőségű 
kincstári fenyővel tudta ellátn1 vevőit, Tüzifa- 
iizlete szintén kielégítő forgalmat ért el. A 
gőzmalom múlt évben üzemét sertéshizlalás­
sal is kibővítette és e célra hizlalót és csö­
ves tengeri raktárt létesi'ett. Ezenkívül a 
vállalatnak egy jói prosperáló olajsatoló üzeme 
is van. Igen figyelemre méltó, hogy a vállalat 
250,374.745 korona tiszta n vereséget ért el 
a múlt évben és ebbő! résxvényenkint 51.000 
koronát, vagyis 3 aranykoronát fizet osztalékul.

— Veszett kutya fertőzött meg egy 
kutat. F. hó 1 ón jelentették, hogy a Nap- 
utca közelében lévő Snajger-kutban egy dög­
lött kutya van, amely patkányüldözés közben 
esett be. X kutyát az ólatorvos felboncolm 
és megállapította, hogy a kutya veszett volt. 
Intézkedés történt, hogy a kút lezárassák. 
Jellemző, hogy a kútnak rovása sem volt és 
ezen alkalommal érte el, hogy rovást is ka­
pott, de egyszersmind el is zárták a közhasz­
nálattól. Aki pedig nem csináltatta meg a 
rovást, megrovást erdemel.

— Tűz. Özv. Túri Istvánná nagyréti 
lakos szárítás céljából több zsák tollat a 
kemence tetejére tett és az egyik tüzet fogott, 
amit ő nem vett észre es mikor a zsákokat 
a kamrában elhelyezte, az ott kigyulladt s 
hambár, búza, kukorica és egyéb élelmiszer 
mintegy 35 millió K. értékben elégett.

— A megkergült birkák alapos galibát 
okoztak Kátai György és Halasi Lászlónak, 
mert utat tevesztve Faragó István földjére 
tévedtek és Halasi, aki utóbbinál gazdatiszt, 
zálogolás végett be akarta hajtani őket. Ezt 
látva Kátai, aki a birkák őrizetére volt ki­
rendelve, meg akarta akadályozni a zálogo­
lásban Halasit, aminek következtében ökölre 
mentek és a végén Halasi a földön fekve 
maradt. Bíróság elé kerülvén az ügy — ami 
egyébként érdekes jogi kérdéssé is nőtte 
ki magát — mindkét veszekedő kölcsönösen 
vádolta egymást, mire a bíróság a bizonyítás 
után Kátait 10 napi fogházra és 500 000 K. 
pénzbüntetésre ítélte, inig Halasit a vád alól 
(elmen ette.

, — Dorozsmai Hirek rovatunk olvasóink
gazdasági elfoglaltsága miatt szünetel.

— Az Uránia-mozgó mai müsordarabja:
Ámor inkognitóban. Vígjáték 6 felvonásban. 
A főszerepben : Constance Talmadge. Flori­
dában a legszebb földbirtokok egyike a Will- 
son család birtoka volt. A birtokon volt egy 
kis villa, egy rendkívül bájos úrnő és tekin­
télyes teher. Midőn Willson nagyapó meghalt, 
egész vagyonát Lizzy re, az unokájára hagyta. 
Henry bácsi, Lizzy gyámja és az ügyvéd 
minden áron férjhez akarták adni Lizzyt és 
kiválasztották Henry egyik unokafivérét, John 
Warrent, akinek Californiában volt farmja. 
A gyám és a jogtanácsos úgy találta helyes­
nek, hogy John és Lizzy házasodjanak össze. 
Egy napon Henry bácsi elutazott üdülni es 
nemsokára az a szomorú értesítés érkezett 
Floridába és Californiába egyidejűleg, hogy 
a bácsi hirtelen meghalt. John Warren nővé­
rével együtt most már összecsomagolt és el­
indultak Floridába, mert a nagybácsi végren­
delete úgy szólt, hogy John örökli a birtokát, 
ha feleségül veszi Miss Willsont. Lizzy is 
tudta ezt a teltételt és ki akaita próbálni 
Johnt, a térjjelöltet. Kölcsönkérte Marthannak, 
kedvenc komornájának ruháit és mint komorna 
fogadta Johnt. John és Martha csakhamar 
összebarátkoztak. John eleinte félvállról nézte 
a „komornál", de csakhamar beleszeretett. 
Szerelmének legjobb bizonyítékát akkor adta 
a fiú, amikor életének kockáztatásával kimen­
tette a leányt a lángbaborult Wilson-villából 
és csak akkor tudta meg a valóságot, amikor 
Henry bácsi is visszatért, hogy a tréfát be­
fejezze és áldását adja a házasságra.

— Rákosi Jenő a szinesz-háboruról irt 
vezércikket a Színházi Élet húsvéti számában, 
mely a szokottnál jóval nagyobb terjedelem­
ben, ünnepi köntösben jelent meg. A pesti 
színházak premierjeiről: A Magnetic bemuta­
tójáról és a Cigányprímás reprizéről gvögyörü 
képeket és irodalmi beszámolókat közöl, egy- 
ban hozza a Cigányprímás slágereinek hét 
oldalas kottáját is. Kiemeljük tnóg Krúdy 
Gyula, Szép Ernő, Pásztor Árpád, Biró Lajos, 
Kodály Zoltán, Hajó Sándor, Kálmán Jenő, 
Nádas Sándor, Gosztonyi Ádám, stb. cikkeit, 
Szenes Béla Csudaszép Magda c. regényét, 

I melyet Prihoda művészi rajzokkal illusztrált. 
( Gazdag hím, sport, autó, képzőművészet, 

iparművészet, divat, zene, szépségápolás ro­
vatokat közöl az ünnepi szám. A vidéki rovat­
ban megindult a szavazás a Színházi Élet 
országos jelentőségű akciójára, a vidéki szí­
nészek estje a Vígszínházban cimü pályázatra. 
Darabmeliéklct: Bataille Nászinduló c darabja. 
Egy szám ára 8000 K„ negyedévi előfizetés 
80.00U K. Kiadóhiv. Bpest., Erzsébet-körut 29.

Budapest- 
Szent Margitsziget

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. 
Modern szállodák, világhírű kénes és 
szénsavas gyógyforrásfürdők reuma, 
köszvény, úri betegségek, ideg- és 
szivbántalmak ellen.
Olcsó árak. Kitűnő autóközlekedés.

Sürgönyeim : MARGATEL.
I g y é k
Szent Margitszigeti Ásványvizet!

AGyergyádesné-féle ház Hosszu-utca 34.
szám alatt elköltözés miatt sürgőse^ 

eladó. ___ _____ 3 1

Egy szobás kis lakást keresek. Cim Szem­
háromság tér tO. 2— I

M odern uj ház szabad kézből eladó. Ér­
tekezni lehet Kossuth-m 52. 3—.'$

Szőlő és ház Kossuth Ferenc-utca 29. sz.
alatt eladó. Értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal. 3r$

«Hl-,
■im

slggPÍ



4 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 192Ö április 16

Konyhasó, élesdi mész, tűzifa
fűrészelt, aprított (házhoz is 

= szállítva) nagyban és kicsiny- □> 
Í3 ben állandóan kapható az £

I >**■’■$Á8S< í
R T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca 
és Kosiulh-utca sarok). Megrende­
léseket naponta d. e. 6— 12 es 
d. u. 2—6 óráig vesz fel irodánk.

Nemzeti HiMnfézetflr.t Szentesi Fiókja
SZENTES, KOSSUTH TÉR 4. 

BETÉTEKET

magas kamatozás mellett fogad el, 
KÖLCSÖN ŐKET 

alacsony kamatlábbal folyósít, min­
dennemű pénzügyletet a leggyorsabban 
és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. 
Kir. Államvasutak hivatalos menetjegy- 
irodája. Román és má - vízumokat há­
rom nap alatt megszerez. Telefon 3G.

Most már 6 jp ! t ü H Sí,
mert

beszerezhetünk olyan anyagot, 
ami

mindennek eile t: áll!! 
Tehet

lesz jó egészséges lakásunk,
magtárunk, istállónk, serlésó unk, vár- 

szerű kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz !
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fogi ak süppedni, 

amennyiben az építési anyagnak
olcsósága

következtében sziklaszilárd tun- 
tiamentiimot csinálhatunk !

L.orv E.emér" I
Csongrátí HunyaÁ-tér 11.volt sorház.
tő- G Telefon: 24,

CS0H6RÁDI
VAROSFEJLfcSZZŐ

vásártéri telepén, 10—i
ahol saját gyártású cement- 
cserép, cementlap, cement­
cső, cementosz'op, valamint 
épületfa és tűzifa is kapható.

A Csongrádi
Borkiviteli Társaság

Hosszu-uica 38. szám
alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér faj borok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül, 

Viszontelárusit óknak 
nagy árkedvezmény!

Építtetők figyelmébe
Ajánlom, hogy lakásomon, Dózsa György-utca 
1. sz. alatt) Szemerédi Andrásnál elsőrendű 
vályog olcsó áron eladó. 3x3

Kész ajtók és ablakok
vasalva és alapmázolva

nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Készít 
ezenkívül tömör bükkfahálószobákat, bükkfa- 1 
székeket és rendelkezésre rajz, szerint ajtókat 

es ablakokat
Malomsoki József

asztalosárugyár r. t. BudapestVll Franciau.il. j 
Telefon: József 93 27 és József 93-28. I

Prospektus díjtalan.
Városi iroda és minlaraktár : Budapest VII. | 

Dohány- u I. 3—2 |

CS0NGRÄD VÁROS!
URÁNIA MÜZGÓSZiNHÁZ

F. hó 15 én szerdán este 8 órakor és 
16-án csütörtökön este 8 órakor

Ámor 
inkognitóban.

Vígjáték 6 felvonásban. 
Azonkívül:

Kis tűzoltók
Vígjáték 2 felv.

HELYÁRAK: Erkély és fen tartott hely 
IG.000 K„ I. hely (szómozottan) 12.000 K., 

II hely 8000 K , 111. hely 5000 K

Nyomatott a Sziiber-nyomda vállalatban.

Ház, Munkácsi-u. 15. számú, újonnan 
átalakítva, áll 2 szoba, konyha, kamra 
fürdőszoba, nagy fásszin, dupla ser- 

j tésól és kultal ellátva eladó. Értekezni 
f lehet Szentesi-u. 15., ahol 2 nagy ah- 

lak is van eladó. 6-5

Különleges tömörfa hálószobákat, 
Louis XVI. faragott hálószobákat

vilii, nyárilakás, szálloda, penzió és 
szanatórium - berendezéseket meglepő 
olcsó árban kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít a
Hazai Fatermelő R. T,

bútorüzlete
BUDAPEST V. Nádor-utca 18.

Telefon : 8 79.

termelő, értékesítő és fogyasz­
tási szövetkezet

Fényképnagvíiídsokűt nyersen 
és kidolgozva

bármilyen fénykép után legelőnyöseb­
ben, szava'ossággal szállítunk. Árjegy­
zéket küldünk, képviseiőkeket min­
denütt felveszünk nagy jövede­
lemmel. Figyeljen a címre !

»RjRFRELt«
fényképnagyitó müintézet. 3c2 

Budapest, Rákóczi-ut 24. szám.
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Minden 
takarékos 
asszony 
ezt vegye.

Kávéjába 
ezt tegyel

16-4

A legfinomabb minóSég

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van


